
 
 
 
 
 

  
 
 
 

bod Rôzne 

Stanovisko Asociácie priemyselných zväzov a dopravy 

na rokovanie HSR SR dňa 21.8.2023 

Stav energetickej pomoci (výzva podľa schémy 2.4) pre energeticky náročné podniky 

1. Postoj APZD 

APZD žiada MH SR,  

➢ o vyjadrenie k stavu prípravy výzvy k poskytnutiu dotácie na pokrytie dodatočných nákladov 

v dôsledku zvýšenia cien elektriny a plynu podľa oddielu 2.4 Dočasného krízového rámca 

(„DKR“),  

➢ o zverejnenie predmetnej výzvy v čo najkratšom čase, 

➢ o informáciu ako bude energetická pomoc adresovaná v roku 2024. 

2. Zdôvodnenie postoja APZD 

➢ APZD spolupracovala s ministerstvom na príprave výzvy podľa oddielu 2.4 DKR, 

napr. presadzovala,  

o aby bolo obdobie oprávnenosti výzvy otvorené čo najširšie, aby každá firma mohla 

čerpať v tých mesiacoch, ktoré boli pre ňu nákladovo najnáročnejšie. 

o otvoriť výzvu pre všetky skupiny podnikov A, B, C, D, tak ako to umožňuje 2.4 DKR.  

o aby zamýšľaná alokácia (600 miliónov) bola rozdelená na dve výzvy, prvú za rok 2022 

a druhú na rok 2023. 

➢ V rámci pracovnej skupiny MH SR bol na pripomienkovanie zaslaný návrh výpočtu výsledku 

hospodárenia („EBITDA“) pre potreby štátnej pomoci k pripravovanej výzve k schéme podľa 

odd. 2.4 DKR, ktorý bol predmetom diskusie a schválenia aj zo strany MF SR. Po zvážení 

zaslaných pripomienok zo strany zamestnávateľov a následnej konzultácii s MF SR bol zaslaný 

alternatívny výpočet EBITDA. 

➢ Dňa 11.5.2023 MH SR zaslalo na pripomienkovanie návrh KALKULAČKY pre výpočet finančnej 

pomoci v zmysle výzvy podľa Schémy podľa odd. 2.4 DKR, odpoveďou na naše pripomienky 

bolo, že sa nimi bude ministerstvo zaoberať. Ďalšie stretnutie pracovnej skupiny nebolo 

zvolané.  

➢ V júli minister Dovhun prezentoval postoj, že pripravujú alternatívy rozumnej postupnej 

dekarbonizácie Slovenska – energetickej transformácie Slovenska a pozerajú sa veľmi citlivo 

na to ako pomôcť energeticky náročným firmám vysporiadať sa so zvýšenými cenami energií 

v tomto roku. 

Žiadame, aby ministerstvo splnilo záväzok z minulého roka, ktorý spočíva v realizácii pomoci 

veľkým podnikom v tomto roku spätne za mesiace s najvyšším nárastom cien energií minulého 

roka (minimálne v rozsahu august až november 2022). Dovoľujeme si poukázať aj na skutočnosti, 



 
 
 
 
 

  
 
 
 

že schéma štátnej pomoci podľa oddielu 2.4 DKR už existuje a finančné prostriedky na poskytnutie 

pomoci boli v štátnom rozpočte alokované. To, že pomoc doposiaľ nebola realizovaná spôsobilo, 

že podniky minuli financie, ktoré mali alokované na rozvoj a tým sa významne znížila 

konkurencieschopnosť slovenských podnikov. 


